



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į VILNIAUS REGIONO APYLINKĖS TEISMO PIRMININKO PAREIGAS

2025 m. gegužės 27 d. Nr. 35P-9-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2025 m. gegužės 19 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Posėdžio pirmininkas – Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos pirmininkas Artūras Pažarskis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Andrius Kaluginas, Jolanta Mažylė, Ernesta Montvidienė, Artūras Pažarskis, Jonas Prapiestis, Gintaras Šapoka.

Nedalyvavo: Laima Ribokaitė.

Dalyvavo kiti kvieisti asmenys: Vilniaus apygardos teismo pirmininkė Loreta Braždienė (dalyvavo nuotoliniu būdu nuo 9.05 iki 9.20 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis.

Pretendentai į Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas:

1. Linas Baublys
2. Virginijus Kanapinskas
3. Irmutė Kliučinskienė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų teisinio darbo stažą, administracinio darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį ir kokybę, profesines žinias ir kompetencijas, asmenines kompetencijas ir bendruosius gebėjimus, motyvaciją, ekspertų atliktų Asmeninių kompetencijų vertinimo ir Asmeninių vadovavimo kompetencijų vertinimo išvadų rezultatus, pokalbio su pretendентаis metu gautą informaciją, iš asmens darboviečių gautas motyvuotas nuomones, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Vilniaus regiono apylinkės teismo darbuotojų apklausa apie pretendentus į šio teismo pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentes ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų pagal atskirus kriterijus balų vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo ir pretendentų į apylinkės teismo teisėjus bei teisėjų karjeros siekiančių asmenų atrankos vykdymo tvarkos aprašo 25 ir 27 punktais, tinkamiausiais pretendetais Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Irmutę Kliučinskienę už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų).
- ▶ Liną Baublį už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų).
- ▶ Virginijų Kanapinską už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko vietą, vertinimų balais vidurkiai pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 10.1–10.5.8 p.									Galutiniai balai
	10.1	10.2	10.3	10.4	10.5				10.5.8	
					10.5.1	10.5.2	10.5.3	10.5.4		
Irmutė Kliučinskienė	5	5	30,45	18,67	9,33	9,83	9,83	9,67	8,83	106,61
Linas Baublys	5	3,33	28,7	17,83	8,5	8,5	9	8,33	8,33	97,52
Virginijus Kanapinskas	5	3,5	25,9	17	8,17	8,17	8,5	7,5	8,5	92,24

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų viena tinkamiausių eiti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas pripažinta Alytaus apylinkės teismo Alytaus rūmų teisėja **Irmutė Kliučinskienė**. Pretendentė nuo 1999 m. kovo iki 2000 m. kovo mėn. ėjo teisėjo pareigas Marijampolės rajono apylinkės teisme, nuo 2000 m. kovo iki 2009 m. balandžio mėn. – Alytaus rajono apylinkės teisme, nuo 2009 m. balandžio iki 2013 m. balandžio mėn. – Prienų rajono apylinkės teisme (nuo 2009 m. balandžio iki 2013 m. balandžio – šio teismo pirmininkė), nuo 2013 m. balandžio mėn. iki šiol – Alytaus apylinkės teismo Alytaus rūmuose (nuo 2013 m. balandžio iki 2018 m. balandžio mėn. ir nuo 2018 m. liepos iki 2023 m. liepos mėn. – šio teismo pirmininkė). Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos Irmutės Kliučinskienės jurisdikcinę veiklą 2022–2024 m. matyti, kad teisėja išnagrinėjo 256 baudžiamąsias bylas, 221 prašymą baudžiamųjų bylų vykdymo procese ir 115 ikiteisminio tyrimo dokumentų. Minėtu laikotarpiu apskūsta 18 teisėjos priimtų nuosprendžių, iš jų 3 pakeisti ir 1 panaikintas. Teisėjos priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjos 98,97 ir 94,44; apylinkių teismuose 97,87 ir 92,51). Teisėjos baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė minėtu laikotarpiu buvo 139 dienos (apylinkių teismuose 146 dienos). Taip pat teisėja išnagrinėjo 52 administracinių nusižengimų bylas ir 101 prašymą administracinių nusižengimų bylų vykdymo procese. Apskūsti 5 teisėjos priimti nutarimai, pakeistų ir panaikintų nebuvo. Teisėjos priimtų ir apskūstų nutarimų stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Nuolatine

teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjos Irmutės Kliučinskienės veiklos vertinimą 2025 m. balandžio 7 d. nutarė teisėjos Irmutės Kliučinskienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti rusų (B1 lygiu) ir prancūzų (A2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė. Alytaus apylinkės teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje Irmutė Kliučinskienė apibūdinama kaip dalykiška, organizuota, pasižyminti racionalių mąstymu, gerais bendravimo bei komandinio darbo įgūdžiais, aukšta profesine kultūra, iniciatyvi, pareiginga, šiuolaikiška, atvira ir imli naujovėms, ryžtinga, nebijanti iššūkių. Taip pat pažymima, kad pretendentes turima administravimo patirtis, gebėjimas priimti optimalius komandinius sprendimus, įkvėpti ir įtraukti į veiklą teismo kolektyvą, reprezentuojančiai atstovauti teismui ir kurti tinkamą teismo įvaizdį. Taip pat nurodoma, kad 2018 m. Irmutei Kliučinskienei buvo įteikta „Teisingumo paukštė“ už aktyvų dalyvavimą įvairiose iniciatyvose ir veikloje, nesusijusiose su tiesioginėmis teisėjo pareigomis, už indėlį į Lietuvos teismų garsinimą ir tradicijų puoselėjimą. Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus pirmininko, laikinai einančio teismo pirmininko pareigas, pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad teisėja Irmutė Kliučinskienė yra pareiginga, turinti stiprų atsakomybės jausmą, gebanti išlaikyti emocinę pusiausvyrą, komunikabili, dalykiška, konkreti, organizuota, iniciatyvi, šiuolaikiška, atvira ir imli naujovėms, ryžtinga, nevengianti priimti iššūkius, pasižyminti plačia profesine erudicija, kolegiška, linkusi diskutuoti. Pažymima ilgametė pretendentes vadovavimo patirtis. Iš Vilniaus regiono apylinkės teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 44 respondentai, matyti, kad dalis teismo darbuotojų, dalyvavusių apklausoje, Irmutę Kliučinskienę palaiko ir mano, kad ji galėtų užimti teismo pirmininko pareigas dėl turimos patirties ir kompetencijos. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėja paliko komunikabilų, iniciatyvų ir konstruktyvų asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Irmutės Kliučinskienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Irmutę Kliučinskienę kaip vieną tinkamiausių užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas.

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų vienu tinkamiausių eiti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas pripažintas Regionų apygardos administracinio teismo Vilniaus rūmų teisėjas socialinės srities teisės krypties mokslų daktaras **Linas Baublys**. Pretendentas nuo 2012 m. gegužės iki 2022 m. sausio mėn. ėjo teisėjo pareigas Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose (iki 2017-12-31 Kauno apylinkės teismas), nuo 2022 m. sausio iki 2025 m. sausio mėn. – Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmuose, o nuo 2025 m. sausio mėn. iki šiol – Regionų administracinio teismo Vilniaus rūmuose. Pretendentas nuo 2003 m. rugsėjo iki 2012 m. rugpjūčio mėn. dirbo asistentu, lektoriumi ir docentu Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Teisės filosofijos ir istorijos katedroje (nuo 2007 m. birželio iki 2012 m. gegužės mėn. ėjo prodekano pareigas), nuo 2012 m. rugsėjo iki 2014 m. birželio mėn. – docentu Mykolo Romerio universiteto Viešojo saugumo fakulteto Teisės katedroje, nuo 2015 m. rugsėjo iki 2017 m. birželio mėn. – lektoriumi Mykolo Romerio universiteto Viešojo saugumo katedroje, nuo 2015 m. rugsėjo iki 2020 m. birželio mėn. – docentu Klaipėdos universiteto Socialinių ir humanitarinių mokslų fakulteto Filosofijos, menotyros ir komunikacijos katedroje ir nuo 2020 m. spalio iki 2024 m. rugsėjo mėn. – docentu Marijampolės kolegijos Edukologijos ir socialinio darbo fakulteto Teisės, komunikacijos ir žmogaus gerovės katedroje. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Lino Baublio juridikinę veiklą 2022–2024 m. matyti, kad teisėjas minėtu laikotarpiu dirbdamas Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmuose išnagrino 1636 civilines bylas, 30 prašymų civilinių bylų vykdymo procese, 25 bylos nutrauktos, sudarius taikos sutartis. Minėtu laikotarpiu apskūsti 22 teisėjo priimti sprendimai, iš jų 3 pakeisti ir 3 panaikinti. Taip pat teisėjas užbaigė 1 teisminės mediacijos procesą. Teisėjo priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjo 99,46 ir 86,36; apylinkių teismuose 98,99 ir 82,37). Teisėjo civilinės bylos nagrinėjimo trukmė minėtu laikotarpiu ginčo teisenai buvo 74, ypatinga teisenai 56

dienos (apylinkių teismuose 93 ir 68 dienos). Teisėjas minėtu laikotarpiu išnagrino 152 baudžiamąsias bylas, 133 prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese ir 259 ikiteisminio tyrimo dokumentus. Minėtu laikotarpiu apskūsta 13 teisėjo priimtų nuosprendžių, iš jų 3 pakeisti ir 3 panaikinti. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo žemesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjo 95,16 ir 76,92; apylinkių teismuose 97,87 ir 92,51). Teisėjo baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė buvo 99 dienos (apylinkių teismuose 146 dienos). Taip pat teisėjas išnagrino 57 administracinių nusižengimų bylas ir 10 prašymų administracinių nusižengimų bylų vykdymo procese. Apskūsti 5 teisėjo priimti nutarimai, pakeistų ir panaikintų nebuvo. Teisėjo priimtų ir apskūstų nutarimų stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Lino Baublįo veiklos vertinimą 2023 m. gruodžio 18 d. nutarė teisėjo Lino Baublįo profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B1 lygiu), vokiečių (B1 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas, aktyviai vykdamas mokslinę pedagoginę veiklą, yra monografijų, vadovėlio ir mokslinių studijų bendraautoris, nurodo publikavęs 12 mokslinių straipsnių. Mykolo Romerio universiteto vicerektoriaus pateiktoje charakteristikoje nurodoma, kad Linas Baublįs yra motyvuotas, aktyvus, pasižymintis analitiniais gebėjimais ir kritiniu mąstymu, iniciatyvus, atsakingas, patikimas, komunikabilus, konstruktyvus, kūrybiškas. Vilniaus apygardos teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje Linas Baublįs apibūdinamas kaip turintis gerus bendravimo įgūdžius ir savimi pasitikintis. Iš Vilniaus regiono apylinkės teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 44 respondentai, matyti, kad dalis teismo darbuotojų, dalyvavusių apklausoje, Liną Baublį palaiko ir mano, kad jis galėtų užimti teismo pirmininko pareigas dėl organizuotumo ir gebėjimo sutelkti kolektyvą. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko komunikabilus, dalykiškos ir konstruktyvaus asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Lino Baublįo duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Liną Baublį kaip vieną tinkamiausių užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų vienu tinkamiausių eiti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas pripažintas Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjas socialinės srities teisės krypties mokslų daktaras **Virginijus Kanapinskas**. Pretendentas nuo 2023 m. kovo mėn. iki šiol eina Vilniaus regiono apylinkės teismo Vilniaus rajono rūmų teisėjo pareigas. Taip pat pretendentas nuo 2009 m. vasario iki 2009 m. birželio mėn., nuo 2009 m. rugsėjo iki 2010 m. birželio mėn., nuo 2010 m. rugsėjo iki 2011 m. birželio mėn., nuo 2011 m. rugsėjo iki 2012 m. sausio mėn., nuo 2012 m. rugsėjo iki 2013 m. birželio mėn., nuo 2013 m. rugsėjo iki 2014 m. birželio mėn. dirbo lektoriumi Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Konstitucinės ir administracinės teisės institute, nuo 2014 m. rugsėjo iki 2015 m. birželio mėn. ir nuo 2009 m. vasario iki 2016 m. birželio mėn. – lektoriumi Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto Viešosios teisės institute. Virginijus Kanapinskas nuo 2016 m. vasario iki 2016 m. birželio mėn., nuo 2017 m. rugsėjo iki 2018 m. birželio mėn., nuo 2020 m. kovo iki 2020 m. birželio mėn., nuo 2021 m. vasario iki 2021 m. birželio mėn., nuo 2022 m. vasario iki 2022 m. birželio mėn., nuo 2022 m. rugsėjo iki 2023 m. sausio mėn., nuo 2023 m. rugsėjo iki 2024 m. birželio mėn. dirbo docentu, lektoriumi Panevėžio kolegijos Socialinių mokslų fakultete. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Virginijaus Kanapinsko juridikcinę veiklą matyti, kad teisėjas minėtu laikotarpiu išnagrino 136 baudžiamąsias bylas, 94 prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese ir 698 ikiteisminio tyrimo dokumentus. Minėtu laikotarpiu apskūsti 8 teisėjo priimti nuosprendžiai, iš jų 2 pakeisti ir 1 panaikintas. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo žemesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjo 97,78 ir 87,50; apylinkių teismuose 97,87 ir 92,51). Teisėjo baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė buvo 124 dienos (apylinkių teismuose 146 dienos). Taip pat teisėjas išnagrino 70 administracinių nusižengimų bylų ir 12 prašymų administracinių nusižengimų bylų vykdymo procese. Apskūsta 12 teisėjo priimtų nutarimų, iš jų 1 pakeistas ir 1 panaikintas. Teisėjo priimtų ir apskūstų nutarimų stabilumo rodikliai

buvo žemesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjo 98,57 ir 91,67; apylinkių teismuose 98,85 ir 94,07). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Virginijaus Kanapinsko veiklos vertinimą 2024 m. spalio 23 d. nutarė teisėjo Virginijaus Kanapinsko profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti gera ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, vykdamas mokslinę pedagoginę veiklą, yra mokslinių publikacijų bendraautoris, skaitęs mokslinius pranešimus tiek Lietuvoje, tiek užsienyje, yra Lietuvos teisininkų draugijos ir Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, nuo 2012 iki 2022 m. buvo Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos narys (nuo 2017 m. kovo iki 2018 m. balandžio mėn. – laikinai ėjo komisijos pirmininko pareigas). Vilniaus regiono apylinkės teismo teisėjo, laikinai einančio pirmininko pareigas, pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad Virginijus Kanapinskas yra atsakingas, dalykiškas, bendradarbiaujantis, turintis savo nuomonę. Vilniaus apygardos teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje Virginijus Kanapinskas apibūdinamas kaip komunikabilus ir nuoširdus. Panevėžio kolegijos direktoriaus pateiktoje charakteristikoje Virginijus Kanapinskas apibūdinamas kaip atsakingas, komunikabilus, pagarbus ir objektyvus. Iš Vilniaus regiono apylinkės teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 44 respondentai, matyti, kad didelė dalis teismo darbuotojų, dalyvavusių apklausoje, Virginijų Kanapinską palaiko ir mano, kad jis galėtų užimti teismo pirmininko pareigas dėl atsakingumo ir gebėjimo spręsti problemas. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko motyvuoto, komunikabilaus ir konstruktyvaus asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Virginijaus Kanapinsko duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Virginijų Kanapinską kaip vieną tinkamiausių užimti Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Irmutė Kliučinskienė, Linas Baublys ir Virginijus Kanapinskas yra tinkamiausi pretendentai Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pareigoms užimti.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Artūras Pažarskis

Andrius Kaluginas

Jolanta Mažylė

Ernesta Montvidienė

Jonas Prapiestis

Gintaras Šapoka